
Σωματεία και μαζικοί φορείς Ν. Ιωνίας 

Οργανωμένη απάντηση στην αντιλαϊκή πολιτική 
της ενεργειακής φτώχειας 

 

Μαχητική συγκέντρωση καταδίκης του απαράδεκτου φαινομένου της 
ενεργειακής φτώχειας, που οδηγεί τον 21ο αιώνα να καίγονται άνθρωποι 
που προσπαθούν να ζεσταθούν, διοργάνωσαν το απόγευμα της 
Τετάρτης σωματεία και φορείς της Νέας Ιωνίας με αφορμή τον θάνατο, 
την περασμένη Κυριακή, 80χρονης γυναίκας, μετά από φωτιά που 
προκλήθηκε από θερμαντικό μέσο που χρησιμοποιούσε προκειμένου να 
αντιμετωπίσει το κρύο. Η κινητοποίηση ξεκίνησε από το σπίτι της 
ηλικιωμένης, στην οδό Ανατολής 18, όπου βρήκε τραγικό θάνατο και 
ακολούθησε πορεία προς το δημαρχείο της πόλης. 

Την πρωτοβουλία πήρε ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης «Γ. Σεφέρης», ενώ την στήριξαν ο Σύλλογος Εργαζομένων 
στον δήμο Ν. Ιωνίας, o Σύλλογος Γυναικών Νέας Ιωνίας (μέλος ΟΓΕ), 
το Παράρτημα Β/Δ Αθήνας της Ενωσης Ελεγκτών Λογιστών 
Περιφέρειας Αττικής (ΕΛΕΠΑ), ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων 
παιδικών σταθμών Νέας Ιωνίας, ο σύλλογος γονέων κηδεμόνων 10ου 
δημοτικού σχολείου, η Σωματειακή Επιτροπή του ΣΕΤΗΠ στην 
«Skroutz», η Δ' ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής, το Παράρτημα της Ν. Ιωνίας 
της Ενωσης συνταξιούχων ΟΑΕΕ Αθήνας & Περιχώρων, το Παράρτημα 
Βορείου Τομέα Συνδικάτο Επισιτισμού Τουρισμού, το Σωματείο 
Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Ιωνίας & πέριξ περιοχών. 

Χαιρετισμό από τον «Γ.Σεφέρη» απηύθυνε η πρόεδρος Ντιάνα 
Λιάκου που τόνισε πως η οργή των εκπαιδευτικών και όλο του λαού της 
περιοχής ξεχειλίζει για την νέα τραγωδία με το χαμό της ηλικιωμένης και 
ότι είναι εξοργιστικό εν έτη 2023 να υπάρχουν συνάνθρωποι μας, που 
εξαιτίας της ενεργειακής φτώχειας αναγκάζονται, για να προφυλαχτούν 
από την βαρυχειμωνιά να θερμαίνονται με επικίνδυνα «μέσα», βάζοντας 
καθημερινά τη ζωή τους σε μεγάλο κίνδυνο. Κατήγγειλε την εγκληματική 
πολιτική τόσο της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ όσο και όλων των 
προηγούμενων, την πολιτική της «πράσινης μετάβασης» της ΕΕ, της 
απελευθέρωσης της Ενέργειας και της απολιγνιτοποίησης, του 
χρηματιστηρίου Ενέργειας και του πανάκριβου ρεύματος και καύσιμων, 
που οδηγεί στην οικονομική εξαθλίωση και στην απόγνωση τους 
εργαζόμενους και όλο το λαό.  



Στην συνέχεια στους συγκεντρωμένους μίλησε ο Πέτρος Αλέπης, 
αντιπρόεδρος του συλλόγου γονέων - κηδεμόνων του 10ου δημοτικού 
σχολείου Ν. Ιωνίας, που αφού αναφέρθηκε στο δράμα του τουρκικού και 
συριακού λαού λόγω του καταστροφικού σεισμού, τόνισε μεταξύ άλλων, 
ότι «στη Ν. Ιωνία, 15 λεπτά από το κέντρο της Αθήνας πεθαίνει μια 
γυναίκα που δεν έχει στον ήλιο μοίρα. Στα προσφυγικά της Ν. Ιωνίας και 
κανείς δεν λέει μια κουβέντα. Ούτε ο δήμος, ούτε τα υπουργεία. Θα 
συνεχίσουμε να δεχόμαστε αυτή την κατάσταση; Όχι! Θα συνεχίσουμε 
να διεκδικούμε τα αυτονόητα, να παλεύουμε για τα δικαιώματα του 
λαού, για να μπορούμε να ζούμε με ασφάλεια». 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στους λειψούς ή και ανύπαρκτους 
αντισεισμικούς ελέγχους λέγοντας πως «μπορεί ένα κτίριο, ένα 
νοσοκομείο, ένα σχολείο, να θεωρηθεί «πράσινο», αλλά αντισεισμικό 
έλεγχο να μην του κάνουν. (...) Άλλωστε και στο δήμο μας τα πιο πολλά 
σχολεία είναι πριν από το 1980, ορισμένα από το 1960, κάποια και από 
το 1950. (..) Για τις λαϊκές ανάγκες όλα θεωρούνται κόστος. Γι αυτό θα 
συνεχίσουμε να παλεύουμε. (...) Για πετρέλαιο και ρεύμα κοινωνικό 
αγαθό και όχι εμπόρευμα».  

Με συνθήματα όπως «δεν θα συνηθίσουμε στο έγκλημα αυτό, κανένα 
σπίτι χωρίς ηλεκτρικό». «Με τα σωματεία όλοι μια γροθιά, κανένας 
αβοήθητος μέσ' την παγωνιά», οι συγκεντρωμένοι διαδήλωσαν στους 
δρόμους της πόλης. 

Φτάνοντας στο δημαρχείο ο Πέτρος Αλέπης μιλώντας στους διαδηλωτές 
τόνισε ότι «ήρθαμε μέχρι το δημαρχείο για να θυμηθούμε ότι πάνε 4 
μήνες που είχαμε ξαναέρθει εδώ, στο συλλαλητήριο που είχαμε κάνει 16 
μαζικοί φορείς της περιοχής μας ενάντια στην ενεργειακή φτώχεια και 
την ακρίβεια. Τότε είχαμε ζητήσει να μειωθούν οι φόροι και τα δημοτικά 
τέλη, αλλά και να παρεμβαίνει ο δήμος όταν η ΔΕΗ πάει να κόψει το 
ρεύμα σε ανήμπορους ανθρώπους, ανθρώπους που αδυνατούν να 
πληρώσουν τους λογαριασμούς...Και τότε οι πόρτες ήταν κλειστές. Αλλά 
οι συνέπειες είναι τραγικές. Αυτά πρέπει να τα σκεφτεί η δημοτική αρχή. 
(...) Κατά τα άλλα φιγούρες και παράτες από τη δημοτική αρχή. 
Καταγγέλλουμε αυτή την πρακτική. Διεκδικούμε να έχει κάθε σπίτι 
ρεύμα. Να μην κόβεται το ρεύμα σε κανέναν που δεν μπορεί να 
πληρώσει. Καλούμε όλο το λαό να συσπειρωθεί στα σωματεία για να 
διεκδικήσει αυτά που του στερούν». 


